Pflichtaufgaben

Aufgabe 2007 P4:

Auf dem Prisma liegt der Streckenzug PQR

mit der Linge 9,1 cm.
Es gilt:

a=2,8cm
o=47,9°

Berechnen Sie den Winkel €.

Strategie 2007 P4:

Gegeben:
Prisma

‘PQ—R‘:Q,lcm
a=2,8cm
o=47,9°
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Strategie 2007 P4:

Struktogramm:

Losung 2007 P4:

1. Berechnung_der Strecke ﬁ;

Ankathete a Kosinusfunktion im
cosa = = — rechtwinkligen

Hypotenuse PQ gelben Teildreieck
c0s47,9° = 2,__8

PQ
0,6704 = 25 -FQ
Q

PQ-0,6704 =2,8 10,6704

PQ =4,18cm
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Losung 2007 P4:

2. Berechnung der Strecke QR : D o 2a a
QR+PQ=91 a /| a1l
— ' a o
QR +4,18=09,1 |—4,18 P& S
QR =4,92cm
Q
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3. Berechnung_der Strecken SU=BR: 5 a 2a e a q
5 Pythagoras im |T
SU =a?+2° rechtwinkligen a 5 Ny
5 hellblauen L a .
SU =2,8%+2,8 Teidreieck PRar =
_ e
SU =7,84+7,84
—2
SU° - 15,68 N
SU = 3,96cm Q
— D J
BR =3,96cm PO/ P g =
o)
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4. Berechnung des Winkels &: B a 2a _i_ a q
op Kosinusfunktion im
CcoSc = Ankathete = % rechtwinkligen a 5 a ., ET
Hypotenuse QR griinen Teildreieck ' a L
3,96 Par S
COS5E = :
4,92 i
cose =0,8049
e =36,4°
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